

61%的大学生 倾向于 分期付款购物

热衷“买买买” 勿忘理性消费

冯利 (上海师范大学)

网络消费不仅成为了拉动经济增长的强大引擎,也成为当下年轻人最受青睐的消费模式。虽然分期消费是近一两年才兴起的新型消费模式,但是已然备受大学生群体的追捧。

据调查,通常在面对一定价格的产品时,如果超出自己购买能力,在具备分期消费选择下,61%的大学生倾向于选择分期付款进行消费。而条件相对较好的大学生会使用生活费来直接购买,但只占39%。在所有的消费类型中,大学生在购买电子产品时使用分期消费的概率最高,手机和数码相机一向是分期购买的热门。除此之外,随着市场的逐步成熟,分期消费的产品也在逐步增加,如旅游,餐饮和服饰装扮等。

分期消费热度不减,良莠不齐的市场环境中大学生如何避免成为一只落入“温水”中的“青蛙”呢?

分期消费门槛普遍较低

办理分期消费手续简单,仅需身份证、学生证和一张用于扣款的银行卡。然而门槛低的背后隐藏着隐性担保。在审核过程中,大学生相关的个人信息,如父母和辅导员的联系方式等都会被记录。一旦出现不能按期还款的情况,平台会找其父母和辅导员买单。

在分期消费的学生中,占56.8%的大学生是通过分期网站,使用信用卡的占比34%左右,使用网贷的相对较少。这些学生中绝大部分表示在毕业后将继续使用这种消费模式,可见分期平台已经培养出一批稳定的用户。

逾期不还滋生信用问题

大学生分期平台风靡校园的背后,也存在一些隐患。有时大学生蓄意或者能力不足



以及时还清款项就会带来信用问题。根据调查发现,目前大学生还款坏账的几率很低,但还是有人在。

一些抱着侥幸心理的学生会蓄意不还款,却忽视了这种行为会对他们将来的生活造成切实的影响。每家分期平台都会对大学生的信用做一个综合评估。根据大学生在此平台的注册信息真实度,每月还款情况和是否有逾期记录等都会作为参数,由APP系统综合测算出大学生分期用户的“信用分值”。如果出现信用分值不合格的情况,不仅仅是被此分期平台封杀那么简单,最重要的是会影响到个人征信记录,甚至影响到淘宝,支付宝,和银行贷款等的使用。

针对同学逾期不还款的情况,分期平台需要做的也许不仅仅是简单的“追债”那么简

单,为学生提供一些兼职和创业机会,通过“造血”,也未尝不是一个好的选择。在现实中,已经有平台为大学生提供工作机会来还清贷款。

谨慎分辨分期消费陷阱

分期平台市场鱼龙混杂,分期平台众多,产品五花八门,在选择时需要慎之又慎。目前国内的分期消费市场呈现割据形势,花呗和京东白条占据大半江山,其次是分期乐和趣分期等众多平台。

众多平台为了吸引大学生,信息宣传不明确。只宣传和鼓吹分期消费和小额贷款的低门槛、零首付、零利息和免担保等优惠,却没有明确显示其高利息、高违约金、高服务费的重要内容。

在借贷过程中,明晰的展示逾期费率,是消费者明确的了解逾期后果是很重要的一方面。但是根据融360的调查发现,明确显示这一信息的平台只有60%左右。而在明确逾期费率的平台中逾期后每日费率最高的是3%,最低的是0.05%,最高逾期费率与最低逾期费率相差60倍。

此外,大量贷款中介层出不穷,大学生不能轻信远程销售渠道,比如电话、网络和电视的宣传。选择正规的实体店进行详细的了解,谨慎使用个人的详细信息,不能为不熟悉的人进行担保,避免承担无关的责任。

在购物前注意经济适用,量力而行,理性消费。在遇到无法解决的消费纠纷,消费欺诈时,要及时向学校和家人请教,向相关政府部门报警,维护自己的合法权益。

松江大学城开通校园“易大巴”

相关链接:

■关于安全性
50万/座位险
经过严格筛选培训
选10年以上驾龄
专业老司机

■关于有多爽
WIFI全覆盖
一人一座,舒适宽敞
班级社团出游
想去哪儿去哪儿
线路定制

■关于有多快
两点之间,直线最短
直达大巴,快到起飞
APP购票,无需排队
上车时间,定时定站
提前通知



听说松江大学城开通易大巴专车啦! 很爽! 很快! 很安全! 很方便! 还有电动巴士、免费的WiFi网络呢!

为了让学生用户享受到智慧城市建设背景下“互联网+”带来的便捷,鼓励学生“智慧出行、绿色出行、安全出行”,易班与嗒嗒巴士紧密合作,开发了线上预约和购票平台,共同推出了解决学生出行难的“易大巴”项目,该项目得到了上海市教委领导的高度认可和大力支持。

“易大巴”根据学生的出行需求,制定相关线路,智慧巴士进校园! 让学生出门便能上车,并且在保证学生一人一座舒适度的前提下,提供安全的出行环境和平易近人的票价。让学生在享受到便捷、安全、舒适出行的同时不会加重经济上的负担,希望通过各方的共同努力、协调,让更多的学生享受这一

福利。
线上一键购票,线下凭电子票据上车。
如何购票上车? 具体操作如下:

- Step 1: 进入手机易班APP首页,在热门应用里点击“易大巴”功能;
- Step 2: 进入易大巴购票首页;
- Step 3: 选择易大巴线路;
- Step 4: 选择出行日期;
- Step 5: 确认购票并在线付款;
- Step 6: 购票成功,同时凭借专属电子票上车。

贴心的验证文字实时动态滚动,确保你的车票不被盗用,保护你的权益。

凡首次使用新用户可获得100元代金券,免费体验易大巴。目前仅开通松江大学城九所高校:上海外国语大学、东华大学、华东政法大学、上海对外经贸大学、上海工程

技术大学、上海立信会计学院、上海政法学院、上海农林职业技术学院、上海视觉艺术学院。

扫一扫二维码,下载易班手机APP,赶紧购票体验啦!

